

Interesante para los Labradores y hortelanos

Insecticidas Wm. COOPER y sobrinos

APTERITE una peseta paquete de dos kilógs.

es el remedio más eficaz para combatir los insectos del suelo. Sólo es necesario repartirlo sobre el suelo y enterrarlo, con un paquete es suficiente para 20 metros cuadrados de semilleros y evitará hormigas, pulgón de la coqueta, limacos, topos, orugas, lombrices etc.

FLUIDOS V.—150 frasco de 250 c. c. para hacer un pozo de 12 litros solución contra el PULGÓN de las HORTALIZAS y contra las bolsas de orugas de los árboles y frutales.—Bidón de 5 litros 25 pesetas.

Instrucciones, folletos explicativos y venta de estos insecticidas en las Droguerías de RICARDO BUESA.—VITORIA.

Banco de Vitoria

Habiéndose extraviado según manifestación del depositante el resguardo de depósito de valores en custodia en este Banco número 3260 expedido en 8 de Agosto de 1905

comprensivo de 220 acciones de la Sociedad Anónima Electra Hidráulica Alavesa,

en virtud de lo dispuesto en el artículo 11 de los Estatutos se anuncia el hecho por primera vez a fin de que si no se presentara reclamación alguna dentro del plazo de 30 días contado desde la fecha de este anuncio, se expida el duplicado considerándose cancelado el primero.

Vitoria 29 de Abril de 1909.—El Secretario, Félix Abreu. 29-11-21

A las señoras

Procedente de San Sebastián se encuentra hospedada en el Hotel Quintanilla cuarto número 1, la acreditada Modista de Sombreros Luisa Echániz, con los últimos modelos de sombreros para señoras, y señoritas para la temporada de verano.

Permanecerá en esta hasta el 29 del corriente. 58—3

Subasta

El día 14 de Mayo, a las once de la mañana, tendrá lugar en el pueblo de Andollu y en el Palacio de la Diputación de Alava, la subasta a pliego cerrado de 472 pies de roble, demarcados en el término de Aranbalza en el monte común de Andollu.

Vicente Enciso Solana

pone en conocimiento de su clientela y público en general que ha recibido las novedades inglesas y del país para la temporada de verano.

Cortes de traje de tres metros desde 5 y 6 pesetas en adelante.

Estación, 7

Gabinete de Massage

con la cooperación de una señora

Tratamiento especial para el reumatismo, obesidad, enfermedades del estómago, estreñimiento, parálisis y neuralgias, etc.

Estación 29, 1.

Enfermedades de la infancia

Felipe de Elizagarate

CIENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA

DE LA CLÍNICA DEL DOCTOR MARFAN

Y DEL HOSPICIO DE ENFANTES ASISTIDOS DE PARÍS

Consultas de 10 a 12 de 3 a 5

CLÍNICA: San Antonio, 20, entresuelo

INTERESANTE

Compañía francesa de Seguros de Accidentes, la más antigua en este ramo, desea confiar Agencia General en esta provincia a persona relacionada en la misma y que esté dispuesta a prestar fianza en relación con su cargo. Dirigirse a don F. Lopez Ayuso, Hotel Peña, de once a una, hasta el día 1.º del próximo mayo. 60 2

Nuevo verdadero patrón

No es San Prudencio sino Baco; y perdónenos el insigne Prelado alavés gloria de nuestra tierra y de la Iglesia que le elevó a los altares. Recordando la ciudad un día de animación en domingo ó en la festividad más insignificante se echa de ver que una gran masa de ciudadanos tienen verdadera debilidad por el dios del vino.

Con ser censurable, lastimoso, tristísimo el cuadro de un alcoholizado que nos podemos asegurar, sin que nadie nos eche en cara el embriagado agresivo el pendenciero que rompe la cabeza a un sereno, el traje a un alguacil ó falta groseramente a damas y caballeros que se ha incubado en términos de Vitoria en abundancia desde que el alcalde, bueno si ustedes quieren, pero mantenido de Astorga pura con todos los alborotadores.

El infeliz Azorreta, que anoche recibió de un grupo de beodos garratotas y ofensas como sus compañeros, guardias de día, serenos y vigilantes de ar-

En Armentia, donde se meció la cuna de nuestro glorioso Patrono los cultos en su honor fueron muy solemnes.

Se cantó la misa de Pucini á cuatro voces por el orfeón del Centro Vasco y el sermón corrió á cargo del Doctor don Félix Landa, quien cantó las virtudes de San Prudencio con elocuencia arrebatadora.

A las diez y media salió de la modesta Iglesia la procesión y después de los cultos religiosos los socios del Centro Vasco y algunas señoritas vitorianas bailaron en la explanada de la Iglesia el aurreku en medio del general regocijo y la más franca alegría.

Por la tarde la animación en Armentia fué enorme.

Pocas veces hemos visto á la sencilla aldea recibir homenaje tan grande.

Bien es verdad que el hermoso tiempo que disfrutamos contribuyó por mucho á ello. En coches, en bicicletas á pié y á caballo, la gente se trasladó á Armentia en las primeras horas de la tarde y la animación no decayó un momento hasta bien entrada la noche.

La Iglesia era visitada por todos los romeros y después de adorar la reliquia del Santo, se extendía por los alrededores del templo para merendar alegremente.

No faltaban en todos los corrillos los sabrosos perrechicos en tortilla rocidos de buen vino.

En torno de la Iglesia se habían colocado tenderetes con comestibles y bebestibles, confituras y otros artículos, de todo lo cual se hizo mucho consumo.

A pesar de lo que consumieron no se registró en Armentia ni un solo incidente desagradable.

Después de merendar no podía faltar la copia del día resucitaba todos los años á la hora de la digestión por los buenos alaveses. Y en Armentia y en Vitoria se lanzó al aire muuhas veces este cantar.

Los alaveses en este día Con armonía y en buena unión A San Prudencio celebran fiesta A San Prudencio que es su Patrón.

El paseo en la calle de la Estación por la noche muy concurrido.

La espaciosa calle resultaba incapaz para tanta gente.

A su regreso de Armentia muchos grupos de jóvenes desfilaban por nuestra principal vía cantando y bailando pero sin faltar á nadie.

También el paseo de la Florida á las doce se vió muy animado, ejecutando la banda «Santa Cecilia» un programa de marcado sabor vasco.

Lo requería el día.

Para festejar día tan señalado para los alaveses como el de ayer fueron muchas las personas que se reunieron en fraternal banquete en los más acreditados restaurantes.

El Centro Vasco, tuvo también una comida sentándose en torno de una mesa bien servida mas de 30 comensales.

Durante todo el día, en la Diputación, Ayuntamiento, Instituto y redacciones de los periódicos se recibieron infinitas de telefonemas y telegramas de los alaveses ausentes.

No los publicamos porque ocuparían espacio lugar y nos lo impiden los trabajos del día, todos de actualidad.

Pedro F. de Betoño

Practicante, Callista

Ofrece sus servicios á los señores Médicos y al público en general.

Cuesta de San Francisco 3 Peluquería

La Adoración Nocturna

Hemos visto con satisfacción, que la piedad y la devoción de los católicos navarros por propagar esta divina institución en la patria de San Fermín y San Francisco Javier, no desmaya un solo momento.

La primera sección adoradora que se fundó en Navarra, tuvo lugar en la villa de Los Arcos el 19 de diciembre de 1899 y diez años han bastado para que en esta provincia se hayan establecido en Oñite, Lumbier, Betelu, Inza, Errazquin, Pamplona, Legarda, Elizondo y Cinturigo, otras tantas secciones de valientes y fervorosos adoradores de Jesús Sacramento.

Cuando en Pamplona se celebró la primera Vigilia por la sección fundada en esta ciudad, el entusiasmo se desbordó por toda la región Vasco-Navarra y á su inauguración acudieron todas las Banderas de sus secciones con las de Madrid y Zaragoza en número de veintitantas. Y es que la devoción de los vascos no podía faltar á tan solemne acontecimiento, así que la noche del 27 de Junio de 1907 fué de recuerdo imborrable para los habitantes de esa ciudad; la prensa católica de Bilbao, San Sebastián y Pamplona, se ocupó de esta fiesta con todo lujo de detalles, y por mucho tiempo no se habló de otra cosa entre los católicos pamploneses que con admiración y orgullo presenciaron la procesion de ese día.

Pues, bien aquellos entusiasmos, han servido para propagar más y más tan ardiente devoción á Jesús Sacramento, y según vemos en el periódico católico *El Pensamiento Navarro*, en el pueblo de Argueda, ha quedado ya instituido este Sacramento de amor y se anuncia que dentro de 10 ó 12 días quedarán ultimados los trabajos y para establecerlo en Puente la Reina, Mañeru, Cirauqui y Mendigorría, pues la Comisión del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna de Navarra trabaja sin descanso porque en breve pueda inaugurarse en los citados pueblos.

Un aplauso sincero y entusiasta merece tan celosa Junta, que muy gustosos se lo encaramos por su ardiente devoción eucarística y quiséramos que el de aquí secundara tan hermoso ejemplo propagando esta devoción por los principales pueblos de esta provincia, como Legarda, Amurrio, Pehacerrada, Eliego, Santa Cruz de Campezo, etc. y que los trabajos hechos en Salvatierra y Alegría, tengan pronto un éxito seguro.

Por los comisionados que anoche tuvimos el gusto de saludar de la Sección Adoradora de Vitoria á su regreso de Logroño donde habían acudido, á la inauguración de esta simpática institución, nos hemos enterado con satisfacción, que también se ha establecido la Adoración Nocturna en Haro, Calahorra y Santo Domingo de la Calzada y que dentro del próximo mes de Mayo ó primeros días de Junio tendrán lugar sus solemnes inauguraciones.

La circunstancia de haberse agotado la edición de Reglamentos y Rituales en el Centro Eucarístico de Madrid, es causa que no pueda celebrarse en Santo Domingo este mes como se tenía pensado.

Mañana publicaremos la reseña de la verificada en Logroño la noche del sábado con los datos que nos faciliten los adoradores que á esta fiesta asistieron.

Un adorador.

Pan de gluten

Recomendado por todas las eminencias médicas para los diabéticos, por su fácil digestión.

Fabricación especial Ultramarina.—Julian Zárate

EN MADRID

SAN PRUDENCIO

La función religiosa

Hermoso día el de hoy en Madrid. Hace un tiempo magnífico.

La colonia alavesa ha celebrado brillantemente la festividad del Santo.

Según anunció, y siguiendo la costumbre de otros años, á las diez de esta mañana se ha dicho solemne misa en la Iglesia de San Ignacio, situada en la calle del Príncipe.

El altar mayor se hallaba espléndidamente iluminado, y junto al del lado izquierdo se veía una preciosa imagen de San Prudencio, bajo elegante dosel y rodeada de luces.

El bonito templo estaba materialmente ocupado por distinguida concurrencia.

Allí he visto á las marquesas de Alava y los Ulagares, viudas de Rodríguez de Llamas, Pedrero y González de Heredia; señoras de don Basilio y don Ricardo Augustin, de don Bernardo Acha, de don Pedro García, de don Domingo Martínez de Pison, de don Gonzalo Grande, de don Tomás Urnuéla, de don Emilio Legórburu, y de don Ramón Rotaecho; doña Petra Járraguí de Pérez, doña Magdalena Aluue y doña Felipe Gauna.

Señoras de Ruiz de Gámiz, Rotaecho, Augustin, Tolosana, García, Zulueta, Leizaola, Díaz de Espada, Apráiz, Martínez de Pison y Mendivil.

Señores marqueses de los Ulagares, general Augustin, don Eduardo Romero, don Pedro Rodríguez de Llamas, don Rafael Jabat, don Fernando González de Heredia, don Pedro García, don Tomás Urnuéla, don Ignacio y don José María Rotaecho, don Valentín Martínez, don Vicente Martínez de Lecea, don Manuel González de Suso, don Alvaro Landázuri, don Aniceto Viguiri, don Fermín Ordoño, don Federico Gredilla, don Francisco Mendivil, don Manuel Iradier, don Angel Apráiz, don Miguel Alvarez, don Enrique Eguren, don Germán Landázuri, don Julio Urnuéla, don Francisco Aguirre, don Laureano Ortiz de Zárate, don Francisco de la Brena, don Manuel Zavala, don Francisco Pando, Argüelles, don Leoncio López de Vergara, don Roberto Doublang, don Luis Alemany, don Gerónimo Rore, don Mauro Ortiz de Urbina, don Félix Correa, don Ricardo Viñós, don Mateo Aspe, don Eugenio Mendizábal, don Idefonso Larranaga, don Luis Artea, don Manuel Vidarte, don Pedro Zaldua, don José Azcaraga, don Antonio Pética, don Máximo Aguirre, don Hilario López de Alda, don Daniel Añastro y el... cronista.

Ha sido expuesto Su Divina Magestad y ha comenzado el santo sacrificio. Oficiante, diácono y subdiácono, han sido tres Padres Trinitarios vascongados.

El elocuente orador sagrado don Ramón de Garamendi, ha pronunciado un maravilloso panegirico de nuestro glorioso Patrón.

En la capilla, hábilmente dirigida por el Padre Mateo, también vascongado, han agrugado como típles Larranaga y Máximo Aguirre; sopranos, Mauro Ortiz de Urbina, Azcaraga, Pética y Doublang; tenores, Eguren, Zaldua, Correa y Artea; bajos, Francisco Aguirre, Vidarte, Alemany y Julio Urnuéla, y organista Germán Landázuri.

Ha interpretado, de manera acabadísima la Misa á tres voces de Teodoro La Hache, un hermoso Tantum Ergo, durante la Reserva, y la Marcha de San Ignacio. Landázuri ha tocado encantadores aires vaspos, mientras salía la gente de la Iglesia.

Además, el bajo alavés Francisco Aguirre, aplaudido no hace mucho en Vitoria, ha cantado un *Oh salutaris* y un *Benedictus* de Rossini, y el joven Idefonso Larranaga el solo de típle, del *Gloria*. Los solos de tenor han estado á cargo del simpático navarro Luis Artea.

Un lunchi

A las doce ha terminado la misa, y entonces hemos pasado todos á la sala de Juntas, donde se ha servido dulces, pastas y Jerez.

Aguirre ha cantado zorticos, Artea jotas navarras y nosotros (el coro) el *Uma ekerbat*, el *Boga boga*, *Los alaveses en este día*, y para final, el *Guerinico*.

En «Beti-Jai»

La tarde la hemos pasado en «Beti-Jai».

A las tres y media ha comenzado el interesante partido anunciado.

Han jugado Cano y Aspe (Martín) contra Vidarte y Azcaraga.

La lucha ha sido á mano y 30 tantos. Lo han ganado, los primeros, con relativa facilidad.

Los cuatro muchachos han oido frecuentes y caudrosos aplausos, muy justos pues los jugadores han demostrado

su habilidad y dominio en el euskara sport.

Misa de difuntos

Mañana, á las nueve, se efectuará, en el mismo templo, una misa rezada, en sufragio de los alaveses fallecidos en la capital de España.

En esta fecha no puedo menos de dedicar un sentido recuerdo á aquel estimable vitoriano, á aquel joven modelo de hijos y de estudiantes, al malogrado José María Iniguez de Botolaza, alma de estas fiestas alaveses en la corte.

Betolaza fué el iniciador de ellas, y con sus entusiasmos y amor á la patria cñica supo, mediante incansables trabajos, organizar la primera de esas fiestas y consiguió que continuasen anualmente verificándose.

Más festejos

El sábado próximo, día 1.º de mayo, nos reuniremos á comer, como digno remate de los festejos.

Ahora la duda está en si tendremos un banquete masculino en el Hotel Cervantes, según se pensó en un principio, ó será una gira campestre, con elemento femenino, claro está que vitoriano. ¿Ópto por lo segundo?

B.

CLEMENTE IRAZU

Postas 2

Almacén de paños y otros tejidos

Participa á su parroquia y al público en general que ha recibido el surtido completo para las estaciones de primavera y verano y también géneros ingleses.

Especialidad en artículos negros garantizados. 9889

EL SUCESO DE ANOCHE

A palos con los serenos

La primera noticia

El guardia municipal nocturno Idefonso Espinosa, comunicó anoche á las once y media al señor Usabel, que en la calle de la Corredera se había producido un alboroto y que á consecuencia del mismo se encontraba herido un sereno.

El señor Usabel se trasladó al sitio del suceso y allí pudo confirmar la noticia, la cual fué puesta en conocimiento del Alcalde.

Lo sucedido

A las once y media de la noche un grupo de jóvenes en el más perfecto estado de embriaguez se dirigía por la calle de la Zapatería cantando y alborotando.

El sereno del distrito llamó la atención á los alborotadores y éstos en vez de obedecer al agente de la autoridad se empeñaron en salir por el carril de la Soledad á la calle de la Corredera, cantando y molestando á la vecindad.

El sereno del distrito siguió de cerca á los jóvenes perturbadores, del orden y en la calle de la Corredera les amonestó nuevamente.

Ocurrió entonces que uno de los que iban en el grupo atropelló al sereno y éste se defendió con el bastón pegando un golpe en la cabeza á un alborotador.

La cosa no terminó así.

Reclamando auxilio

A las voces de auxilio que reclamaba el sereno acudió otro guardia nocturno, Juan Azcorreta.

Los alborotadores se empeñaron á palos con este, hiriéndole en la cabeza, en la ceja izquierda y en el antebrazo derecho.

Los serenos perdieron en la refriega los bastones y las boinas.

Y los jóvenes agresores abandonaron un bastón que quedó en el lugar del suceso hecho añicos.

Detenciones

Como presuntos autores de este hecho han sido detenidos Félix Pérez y Pérez, Andrés Velez y Andrés Martínez.

Este último parece que fué el causante de todo lo sucedido anoche en la Corredera.

Al Juzgado

El Alcalde ha pasado al Juzgado el tanto de culpa para que los agresores á los agentes de la autoridad sufran el merecido castigo.

Otro herido

También resultó herido de la refriega Andrés Velez, á consecuencia de un pato que le dió uno de los serenos.

RETUERTO Y RODRIGUEZ

QUILISTA DEL HOSPICIO Y DEL ASILO DE LAS NIÑERAS CONSULTAS DE 11 A 1, Y DE 2 A 4 POSTAS, 12 1.

Cartas madrileñas

El entierro de un torero.—Un músico español enfermo.—De sociedad.

A las cuatro de esta tarde se ha verificado el entierro del infortunado torero Fernando Romero (Lagaritilla).

Desde bastante antes, los alrededores de San Carlos estaban invadidos por una multitud que aguardaba impacientemente la salida del féretro del Depósito judicial.

Santa Isabel, Puerta de Atocha, paseos del Botánico y del Prado y calle de Alcalá.

Un sol de día de toros iluminaba con sus resplandores de oro el triste cuadro.

Allí por donde pasábamos había apostados fotógrafos, los cuales, ocupando elevadas posiciones, han obtenido muchas docenas de instantáneas.

Los restos mortales del desgraciado muchacho reposan, desde esta tarde, en el cementerio del Este, de Nuestra Señora de la Almudena.

«Descansen en paz el infeliz Lagartitilla!»

Hace tiempo que el insigne pianista español Isaac Albeiz, residente en Francia, venía notando quebrantamiento en su salud.

Nuestro ilustre paisano, el afamado músico vitoriano acaba de sufrir una recaída en su dolencia.

Llamado por el enfermo, hoy ha salido de la corte, con dirección á Camboles Bains (Baños Pirineos), su sobrino el joven médico é ilustrado periodista don Victor Ruiz Albeniz.

«¡Quiera Dios que nuestro Arte nacional no reciba un nuevo y rudo golpe!»

Hoy han llegado de Vitoria los oficiales del regimiento de caballería de cazadores de Alfonso XIII don Francisco Javier Aguirre y don Agustín Mundet, para tomar parte en el Concurso Hípico que aquí se celebrará el próximo mes de mayo.

B.

NICOLAS BARAJUAN

PEDICURO Y MANICURO

Estación 29, 1.

ACLARACION

Aunque el buen criterio de nuestros lectores habrá comprendido que el ser proclamados candidatos á concejales no implica en muchos, de los que lo fueron el domingo último su presentación para las elecciones próximas, advertimos que los señores don Federico Barbaibar, don Diego Apodaca, don Raimundo Arrieta, don Domingo Bar, don Benito Yera, don Antonio Cabrera, don Antonio Goveo, don José Burgo, don Teodoro Buesa y don Patricio Ciorduya no se presentarán á luchar en las elecciones de concejales, habiendo sido proclamados por el solo efecto de utilizar si era conveniente el derecho de nombrar interventores en favor de los verdaderos candidatos.

Vida Religiosa

El centro y día de San Prudencio el Centro de Obreros Católicos de Vitoria, acudió ayer á las ocho de la mañana al templo de los padres Carmelitas, donde dijo la misa rezada el ilustrado sacerdote don Jaime Verástegui, individuo de la Junta Directiva de dicho Centro.

Acompañadas de órgano se cantaron varias plegarias y ocupó la sagrada cátedra el virtuoso presbítero don José María Gomez, maestro de Ceremonias y director espiritual del Centro, pronunciando adecuada plática.

Todos los obreros pertenecientes al mismo, así como los protectores se acercaron á la Sagrada mesa para recibir el Pan de los Angeles en comunión general.

Consejuela ver como los honrados hijos del trabajo, muestran su fé en Dios y acuden á recibirle para fortalecer sus almas, celebrando cristianamente la fiesta del Santo Patrón de Alava.

En San Pedro

La religiosa costumbre de conmemorar cual corresponde los cultos á María Santísima Madre del Amor Hermoso, especialmente en el poético mes de las flores, ha impulsado á la Junta Directiva la Real Archicofradía ó Corte de María, en nombre de todos los asociados á obsequiar á la Virgen en el del corriente año 1909 con las funciones que á continuación se expresan:

El día 30 de Abril, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función preparatoria.

Todos los días del mes de Mayo, excepto el día de la función, tendrán lugar á la hora dicha de las siete y media de la tarde estas pláticas prácticas, amenizadas por la capilla de música y los discursos sagrados que dirán varios señores oradores.

Campos y Mercados

El mercado de hoy

En nuestra plaza han entrado unas 1.100 fanegas de todos los granos, habiéndose visto el mercado poco concurrido, rigiendo los siguientes precios:

Trigo á 53 reales las 92 libras, cebada á 28 y 32 fanega, avena á 20 y 24 negra, maíz á 38 y 41, Alhóva á 32 y 34, mijo á 34 y 38, yero á 36 y 38 rica á 39 y 40, habas á 42 y 44, patatas á 16 y 24.

La tendencia del mercado firme.

En el mercado de ganados rigieren los siguientes precios:

En vivo:—Bueyes á 800 pesetas arroba. Vacas, á 900 ídem. Terneras, á 900 kl. logramo. Cerdos, á 11 pesetas arroba. Corderos 7 pesetas uno. Cabritos á 650. Caballos desde 200 á 300 pesetas uno según clase y edad.

En muerto:—Bueyes, á 1800 pesetas arroba. Vacas, á 1750 ídem. Terneras, á 1900 kilogramo y cerdo á 1500 pesetas arroba.

Mercado muy escaso del país. Muchas transacciones en el ganado asturiano para vidas habiéndose vendido 80 bueyes á precios muy elevados.

VIDA MILITAR

Escritores

Nuestro querido amigo y paisano don Teodoro Iradier, culto y laborioso escritor militar, ha publicado un nuevo libro titulado *Nueve meses entre los fincos franceses*.

El cortejo ha recorrido la calle de

Información del día

casas, donde se estudia la organización de la caballería francesa.

El señor Iradier militar estudioso y amante de su Arma, ha reunido en este libro todas las observaciones que recogió durante el tiempo en que vivió entre los jinetes franceses, el ilustrado capitán de nuestra caballería.

Leeremos detenidamente el libro y tendremos el gusto de decir en estas columnas nuestra pobre opinión, enviando ahora al distinguido escritor militar, la expresión de nuestra gratitud por el ejemplar que nos ha regalado en el cual estampa cariñosa dedicatoria.

Con el número de hoy acompañamos un prospecto del conocido farmacéutico de Barcelona doctor Callot, referente al Elixir de su invención, cuya lectura recomendamos efícamente a nuestros lectores por ser de interés a todas aquellas personas que padecen de neurastenia, anemia, falta de apetito y debilidad general. En esta se vende en la farmacia del doctor Arellano y principales.

SOCIEDAD

VIAJES

Ayer en el correo de las doce regresó a Laguardia el diputado provincial don Justino Migueloa, estimado amigo nuestro.

Terminada su larga cura invernal en las poblaciones andaluzas de Córdoba, Málaga y Sevilla, en el tren rápido de noche regresó a esta ciudad, procedente de la villa y corte, nuestro respetable amigo el senador por Alava excelentísimo señor don Juan Cano.

En el subexpreso de esta madrugada han llegado procedentes de París, la acreditada modista vitoriana señorita Felipa Arraiz, acompañada de su hermano el reputado decorador don Clemente.

La señorita Arraiz, ha adquirido preciosas novedades para la estación veraniega, habiendo visitado los más importantes centros en los que se establecen las modas para el mundo elegante.

Después de haber pasado unos días en París y Burdeos, ayer en el expreso regresaron a Vitoria el acreditado comerciante don Pedro Antuña y su señora.

Procedente de Zalduendo ha llegado hoy a esta ciudad nuestro respetable amigo don Hermenegildo R. de Oña con su hija Celsa.

Con dirección a Tolosa, y con objeto de contraer matrimonio en aquella villa guipuzcoana con la distinguida señorita Carmen Sesé, salió ayer en el correo el reputado médico don Ramón Landazabal, acompañado de sus padres y hermanos.

Ha llegado procedente de Bilbao, la señora doña Eugenia Abecia de Crespo, que pasará una temporada al lado de sus padres.

De Burgos ha llegado el capitán de caballería don José Osé, destinado al Depósito de Reserva de Caballería de esta guarnición.

En el rápido ascendente de hoy ha marchado a Madrid don Rodrigo Jalón.

De Burdeos ha regresado nuestro respetable amigo don Gumersindo Tournaud.

BANQUETE

Se nos ruega hagamos constar a los socios del Círculo Taurino que desean asistir al banquete de inauguración de la Sociedad, que pueden recoger las tarjetas en el mismo Círculo.

El precio del cubierto es el de 3 pesetas y el menú el siguiente:

Sopa de arroz. Huevos rellenos a la italiana. Ternera con guisantes. Filetes a la milanesa. Dulces-Chantilly-Frutas.

DESTINOS

Ha sido destinado al Regimiento de Infantería de la Constitución, el capitán de dicha arma don José Duarte, que presta sus servicios en esta zona.

ENFERMOS

Se levanta de la cama, repuesta de su dolencia, la señora doña Pañía de Lequerica de Hernández, de cuyo restablecimiento nos alegramos.

Continúa enfermo de bastante cuidado nuestro querido amigo don Mariano Saez de Cortazar.

Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Después de haber sufrido una difícil y delicada operación quirúrgica realizada con éxito inmejorable, por el reputado oculista señor Retuerto se halla completamente restablecida de la grave afección que sufría a la vista la distinguida y convecina nuestra doña Casilda Aranguren.

Con este motivo está recibiendo dicha respetable señora de sus numerosas relaciones y amistades felicitaciones y parabienes a los que unimos el nuestro muy sincero.

Servicio telefónico de nuestros correspondientes en Madrid, Provincias y Extranjero.

De la 1 tarde

Extranjero

La revolución turca

La suerte de un destronado

Dicen de Constantinopla que ha salido Abdul-Hamid para Salónica residencia que se le ha señalado.

Mohmed V su sucesor en el trono se ha mostrado muy cariñoso con su hermano.

La ciudad arde en fiestas. Las casas ostentan colgaduras y los barcos surtos en el puerto están empavesados.

Las embajadas y la ciudad aparecen iluminadas.

Todos los centros oficiales están cerrados, considerándose el día de hoy como de fiesta nacional.

Se ha comunicado la proclamación del nuevo sultán a todas las misiones diplomáticas extranjeras y a todas las provincias.

Mohmed V recibirá dentro de pocos días en audiencia a los embajadores.

Miscelánea de provincias

Barcelona

Las elecciones.—Entierro del señor Cunnella.—Contra Cambó.—Después de la amnistía.

A medida que se acerca la lucha electoral los ánimos se hallan más apasionados.

Hasta la fecha por los 27 puestos vacantes se presentan 67 candidatos.

La «Unión Catalanista» ha publicado esta mañana un manifiesto aconsejando al público que dada la diversidad de candidaturas y las integridades políticas, se vote en blanco.

Anoche circularon rumores de que las elecciones se aplazarían, a causa de que la mayoría de los presidentes de mesa habían renunciado.

Interrogado el gobernador acerca del particular ha dicho que las elecciones se celebrarán, pues se han tomado las oportunas medidas para que puedan funcionar las mesas.

—Se ha efectuado el entierro del cadáver del exdiputado por Barcelona don José Cunnella.

Ha resultado un acto imponente, asistiendo gran número de personalidades.

Figuraban en la comitiva dos carrozas con coronas.

El comité de defensa social ha publicado un manifiesto contra Cambó por los ataques dirigidos a los católicos en el último de Novedades.

Acusan a la «Lliga» de haber usurfructo el municipio, amparado en el lema de «Viva Cataluña».

Este manifiesto es muy comentado.

Los amigos de Cambó lo contestan repartiendo en las calles miles de ejemplares del mencionado discurso.

En la Audiencia se están tramitando los expedientes para amnistiar a los procesados por delitos políticos y de opinión.

Solo en la sección segunda hay 33 procesos, efectos en la amnistía.

Los periodistas presos ignoran aún cuando serán escarcelados.

Moneda falsa.—Hallazgo de una granada.—Giner de los Rios.—Habrá elecciones?

La policía realiza desde ayer trabajos encaminados al descubrimiento de una fábrica de billetes y moneda falsa.

Hasta ahora se han efectuado dos registros en la barriada de San Martín, siendo detenidos tres hombres y dos mujeres.

Se cree existen más cómplices, así como se sospecha funcionaba una fábrica de gran escala.

En la carretera de Casa Astunoz ha sido hallada una granada descargada.

Esto hizo mover a la policía, creyendo se trataba de un explosivo,

pero pronto se averiguó que el hecho carecía de importancia.

A pesar de esto siguen haciéndose averiguaciones por si se tratase de algún ardid terrorista.

Ha llegado el diputado radical señor Giner de los Rios, para tomar parte en los mítins de propaganda radical.

Se anuncia la venida de los señores Azzati y Beltran.

—A última hora vuelve a asegurarse que el domingo no podrán celebrarse elecciones en la mayoría de los colegios, a pesar de que el gobernador diga lo contrario.

Por este motivo reina alguna efervescencia en los círculos políticos, porque se acentúa la campaña encaminada a que se vote en blanco.—Reig.

De las 3:30 tarde

La vida política

Llueven denuncias.—Eso de la escuadra.—Una frase del general Ferrandiz.

La nota política del día la constituye hoy la denuncia presentada por el señor Ruiz del Arbol.

Este asunto de la escuadra va a tener cola.

Se cree, y con fundamento bastante, que a esta denuncia han deseado otras, pues ya está visto el propósito de los enemigos del gobierno de desacreditar a Maura y sus ministros para que abandonen el Poder, ya que por medios parlamentarios no pueden conseguirlo.

La denuncia de don Eusebio Ruiz del Arbol, es más oscura que la de Macías, y en el fondo no contiene ninguna acusación concreta, pero basta para atraer a la pública opinión y para explicar nuevas interrelaciones en las Cámaras tan hueras como las que hasta ahora llevan explanadas los opositores.

Hoy ha sido interrogado el ministro de Marina, por los periodistas a la salida de Palacio.

El general Ferrandiz ha declarado que ahora va a suceder con las denuncias lo que ocurre con los suicidios, que sigue la «razzía».

Por lo visto el gobierno no ha concedido importancia a esta segunda denuncia.

Y la opinión tampoco.

Consejo de ministros

En palacio.—El consejo de hoy.—Discurso de Maura.—Despachando con don Alfonso.—La firma.

Hoy como jueves se ha celebrado en Palacio el acostumbrado consejo de ministros a presencia del Rey.

El señor Maura ha pronunciado el discurso resumen sobre política interior y exterior.

De política exterior se fijó con preferencia el señor Maura de la proclamación del nuevo sultán de Turquía, de los terremotos ocurridos en Portugal y de las entrevistas celebradas en Niza por el presidente de la república francesa.

De política interior habló el señor Maura de la denuncia de Macías y del trámite que se la ha dado; de los debates parlamentarios que originó la denuncia y de la renuncia del acta de diputado hecha por Morete.

Después de celebrado el Consejo pasaron a despachar con Su Majestad los ministros de Guerra y Marina.

Ambos sometieron a la regia sanción varios decretos de los cuales se nos ha facilitado a los periodistas la siguiente nota.

Firma de Marina

Concediendo el mando del regimiento infantería de Marina de San Fernando al coronel señor Dueñas.

Firma de Guerra

Concediendo el pase a la reserva al general de brigada señor Navarro.

—Ascendiendo a general de brigada al coronel don Rafael Sevilla.

—Destinando a Canarias al general don Juan Tierra.

A la salida de Palacio el señor Maura conversó con los periodistas acerca de la denuncia hecha por el señor Ruiz del Arbol.

Manifestó que carecía en absoluto de importancia.

leyendo el escrito, dijo el señor Maura se ve que no tiene ni pies ni cabeza.

Terminó manifestando que cree no será esta la última denuncia que contra el gobierno se presente.

El asunto Macías

Perdiendo interés

El asunto Macías va perdiendo interés de día en día.

La denuncia presentada por el señor Ruiz del Arbol ha venido a restar importancia a este manoseado asunto.

Sin embargo los periódicos todavía le dedican en sus planas espacio-lugar, por creer que así mantienen indirectamente la acusación contra Maura y la expectación en el público.

Los periódicos republicanos son principalmente los que derrochan lujo tipográfico al comentar este asunto.

El trust, después del acto de Morete ha cambiado de rumbo.

Hasta «El Liberal» que tanto se ha distinguido en sus ataques al Gobierno habla ya con sordina de la cuestión Macías y alegando que todo lo que dice es título de información.

Habla Ferrandiz

En su conferencia diaria con los periodistas, ha dicho hoy el ministro de Marina que no sabrá si el Consejo Supremo de Guerra y Marina había resuelto ya en el asunto de Macías.

Es muy posible, agregó, que su resolución la tenga a estas horas en el Ministerio pero la desconozco por que mis ocupaciones no me han permitido asistir esta mañana a mi despacho oficial.

Información general

«La Gaceta»

Publica hoy la «Gaceta» algunas disposiciones de interés y entre ellas las siguientes.

Disponiendo que los delegados de Hacienda concedan prioridad a las denuncias de las cámaras de comercio contra los industriales.

Una circular a los gobernadores sobre que extremen la vigilancia para evitar que las aguas de manantiales se confundan con las de rías por medio de filtraciones.

A Munich

La infanta Paz y su hija la princesa Pilar, han salido de Madrid hoy, con dirección a Munich.

El motivo de haber adelantado el viaje no es otro que el deseo de doña Paz de asistir a unos Juegos florales organizados en su honor.

En la estación han sido despedidas las viajeras por los reyes y toda la real familia.

Miscelánea de provincias

Jerez

Los toros de ferias.—Don Alfonso de Orleans.

Ya están en los corrales de la plaza los toros que se han de lidiar en las corridas de feria.

Están bien presentados y los inteligentes han hecho de los bichos grandes elogios.

El infante don Alfonso de Orleans y varios aristócratas, han estado en los corrales con trajes típicos, viendo a los bureles.

Murcia

Ante las elecciones.—El bloque de los izquierdas roto.—Triunfo de la unión católica.

Se siguen realizando activos trabajos electorales.

En vista de la fuerza que tiene la unión católica, los liberales, demócratas y republicanos habían intentado la fusión mediante una coalición.

Todos los trabajos para formar ese bloque de las izquierdas han fracasado por completo.

Gijón

Los republicanos y don Melquiades.—Pasquines en las esquinas.—Hoy llega, hoy!

Hoy es esperado en Gijón el diputado bloquista don Melquiades Alvarez.

Al saber la noticia de su viaje, la Junta local del partido republicano, acordó no asistir a la estación a recibirlo, como se había hecho en ocasiones anteriores, en vista de la actitud en que dicho señor se ha colocado, distanciándose cada día más del partido republicano.

A fin de que este acuerdo llegue a conocimiento de todos los republicanos, se han fijado pasquines en los sitios públicos diciendo: «Hoy llega, hoy! pero los republicanos no deben salir a esperarlo».

Se refiere la comisión que firma este anuncio, a don Melquiades Alvarez.

Barcelona

Faltan presidentes.—Se aplazarán las elecciones?—Cambó se defiende.—La unión catalanista votará en blanco.

No se han podido constituir las mesas electorales por falta de presidentes.

En algunos colegios se había elegido seis en previsión de posibles contingencias.

Por este motivo se cree que las elecciones municipales se aplazarán hasta el día 9 del próximo mes de Mayo.

El señor Cambó publica hoy en la prensa una carta, defendiéndose de los cargos que le dirigen sus amigos por haber hecho la unión con los católicos.

La unión es debida a que en el tercer distrito el señor Cambó quiere ir al copo.

La unión catalanista ha repartido unas circulares recomendando a todos los electores que voten en blanco.

Almería

Riña sangrienta.—Un muerto.—Sin detalles.

Se reciben telegramas de Lugameña dando cuenta de una riña sangrienta ocurrida en aquella villa.

Dos vecinos, entre los cuales existían antiguos resentimientos tuvieron ayer tarde un fuerte altercado, el cual no pasó a mayores por haberlo evitado algunos amigos de ambos contendientes que supieron intervenir a tiempo de evitar una desgracia.

Hoy por la mañana, y en ocasión de salir al trabajo uno de los dos contendientes de ayer, se encontró con el otro y riñendo de nuevo salieron a relucir las armas y uno quedó muerto en el acto.

Se ignoran nuevos detalles de este suceso.

Las autoridades judiciales han conocido del mismo, incluyendo el oportuno sumario para esclarecer los hechos y proceder a la captura del agresor.

Valencia

Explosión de un barrero.—Un obrero muerto.—Varios heridos.

De Villamanchante dicen que al hacer explotar un barrero con dinamita, los obreros no tuvieron cuidado de retirarse y uno de ellos resultó muerto y heridos otros varios.

Se desconocen los nombres de uno y otros.

De las 5:30 tarde

País vasco

San Sebastián

Las elecciones

El tema de todas las conversaciones, el asunto del día lo llena la próxima lucha electoral.

Los centros electorales de uno y otro bando se ven sumamente concurridos. Las pasiones a medida que se aproxima el día van enardeciéndose.

Se cree que los de la derecha formarán mayoría pues cuentan con alcanzar los primeros puestos.

Los de la coalición liberal triunfarán en los distritos del centro.

Hombre ahogado

Comunica el alcalde de Zumaya

de que en la mañana de hoy ha aparecido flotando en las aguas del mar el cadáver de un hombre.

Se trata del tamborilero del pueblo llamado Domingo Aizpura, casado de 38 años, que desde ayer por la tarde empezó a notarse su ausencia.

Era muy aficionado a la bebida y en algún ataque de alcoholismo debió de arrojarlo al mar.

El juzgado personado ordenó el levantamiento del cadáver instruyendo las oportunas diligencias.

Robo

En este momento que comunican que se ha cometido un robo en el número 9 de la calle del Príncipe.

Ignoro quienes son los autores y la cantidad robada.

Los socialistas

Estos se preparan a celebrar el 1º de Mayo con mitin, velada y gira al campo de Ondarreta.

En el teatro circo se representarán dos obras de marcado carácter socialista.

El tiempo

Aprovechando la hermosa temperatura la gente se ha dirigido al stand del monte de Uña en donde se juega la segunda parte del premio «Madrid» en la tirada de picón.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda leerá esta tarde en el Congreso el proyecto de presupuestos de ingresos y gastos generales del Estado para 1910.

Del extracto que el señor González Besada ha facilitado a los periodistas son los siguientes datos.

El articulado del proyecto consta de 4 apartados.

En el primero se habla de los ingresos y de los gastos.

En el segundo se determinaron los gastos por conceptos.

En el tercero de las obligaciones del Estado por liquidar y en el cuarto de la deuda flotante.

Importan los presupuestos ciento noventa millones setecientos cincuenta y siete mil cuatrocientos veintiseis pesetas.

Los gastos son de 148.886.063 pesetas.

Superavit 41 millones.

Los gastos han aumentado por estos conceptos.

Obligaciones generales 337.000 pesetas.

Aumentos de Estado 443.000.

Idem de Guerra 6.960.000 pesetas.

Idem de Gobernación 7.598.000 pesetas.

Idem de Instrucción Pública un millón 171.000.

Idem de Fomento 1.118.000.

Otros gastos 770.000.

Estos aumentos están justificados con el desenvolvimiento de los servicios.

Parlamentarias

SENADO

A las cuatro menos veinte declara abierta la sesión el general Azcárraga.

En el banco azul los ministros de Fomento e Instrucción pública.

García Molina se ocupa de la construcción de Hospitales epidémicos.

CONGRESO

Preside Dato y comienza la sesión a las cuatro y cuarto.

Maura Allendesalar y Sánchez Guerra en el banco azul.

El señor Soriano se ocupa de los tratados.

Entre el señor Llorens y el general Linares, ocurre un vivo diálogo sobre si los oficiales de Marina deben presentarse al llegar a su departamento al jefe.

Bilbao

Un harido

En la casa de socorro ha sido suarado Eulogio Villegas de una herida que se produjo con una máquina en una panadería.

Desgracia

En su domicilio ha sufrido una caída Rita Gorostiaga, al subir por las escaleras.

Tiene heridas de consideración.

Cotizaciones del día

Colegio de Corredores de Vitoria

Amortizable 5 por 100 102'25

Bilbao

Amortizable 5 % 102'90

Interior 4 % 88'60

Cooperativa Eléctrica 76

Sabero Anexas 93'00

Calas 121'00

Ferrocarriles Vascongados 99'00

Almagreras 81'00

Crédito Unión Minera 555

Villadrid 125'50

Robla 61

Madrid

Interior 4 por 100 contado 88'20

Idem fin de mes 88'35

Amortizable 5 por 100 102'90

Océulas Banco Hipotecario de España 102'00

Acciones Banco España 460'25

Idem Banco Español de crédito 236'50

Idem Banco Hipotecario España 000'00

Idem Idem Hispano Americano 129'50

Tabacos 405'00

Idem Unión Española Explosivos 337'00

Idem Alto Hornos Vizcaya 000'00

Idem Unión Alcohólica Española 00'00

Idem Sociedad General Azucarera Española preferentes 108'65

Idem, idem, ordinarias 39'50

Obligaciones, idem, idem, idem 104'00

Cambio sobre París cheque 114'75

Idem sobre Londres cheque 28'15

Barcelona

Interior 4 por 100 apertura 88'75

Idem idem cierre 88'75

Madrid a Zaragoza y Alicante 80'20

Obligaciones del Norte de España

Señ tan baratos y muchísimo más finos que los demás cognacs españoles. Marca recomendada. V. O. S.

COGNACS DEL MARQUES DE BARAMBIO

Señ tan finos y muchísimo más baratos que los cognacs franceses. Marca recomendada. Tres esouades. De venta en los cafés, restaurants, hoteles y tiendas de ultramarino

Gran explosión

Se acaba de recibir de la Villa y Corte y de otros centros importantes (Grandes Saldos) de confesión en blanco, predios juegos de novia, sábanas de algodinos juegos de novia, sábanas de algodinos juegos de novia...

Librería de Jerónimo Linacero 7 Independencia, 7 VITORIA

Automóviles 5558 Venta de automóviles de las mejores marcas, nuevas y de ocasión. Accesorios para los mismos.

VINOS FINOS Rioja Lanciego 3 años 60 cts. botella. Rioja fino 2 55 55

Alcohol desnaturalizado de 90° para arder Embotellado a 0'90 de peseta el LITRO (sin casco)

Vaca de leche Se vende una con su ternera de 15 días, en Nanciaros de la Oca. Dará razón Francisco Lopez. 54 | 8-4

Bonito negocio! Para hacerse rico en poco tiempo. Se traspaasa la acreditada tienda de (Compra-venta) muebles y objetos usados de la calle Ochillera número 9, para informes dirigirse al mismo, Angel Rodríguez. 10.003-15-8

Sirvienta Para Sacerdote ó una persona sola. Informes en la Confitaría de Salazar, San Antonio. 4-4

Nodrizas Con pecho de ocho días se ofrece para criar en su domicilio de Alangua (Alava). Para informes en la Administración de este periódico. 55 | 8-6

Bicicletas "Wanderer," Y MOTOCICLETAS La mejor marca alemana, provista de documento de garantía de perfecta construcción

DESDE 225 PESETAS con todos los adelantos conocidos, llantas niqueladas, doble freno á ambas llantas, rueda libre y neumáticos calidad extra.

CASA de ATAURI Plaza de la Virgen Blanca 2-VITORIA

¡SEÑORAS! Cuando las familias se contagian de enfermedades, es debido á que no lavan la ropa ni la vajilla con la legía marca "Las Tres Hermanas".

DISPEPSIA y enfermedades del estómago é intestinos se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomalix) el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones pesadas, suculidad de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, vómitos, córtigo estomacal, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo foliado á quien le pida.

"ZURICH,"

Compañía General de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil Fundada en 1872

Domiciliada en Zurich (Suiza) y autorizada por R. O de 27 de Mayo de 1901. Habiendo constituido el depósito y cumplido los requisitos que establecen las Leyes de Seguros.

Capital. Francos 10.000.000 Reservas del año 1907. 41.016.383 Indemnizaciones pagadas hasta dicho año, mas de 144.000.000

Operaciones de esta Compañía Seguros colectivos contra los accidentes del trabajo.—Seguros individuales contra toda clase de accidentes.—Seguros de viajes por mar y por tierra.—Seguros con prima única y valederos por toda la vida, contra los accidentes de los Viajes.—Seguros de la responsabilidad civil por daños causados á terceros con coches, carros y automóviles.

Agente para la provincia de Alava Domingo de Miguel-Cadena y Eleta, 30-Vitoria

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean ceñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. EN VITORIA: remuería de la viuda de Blanco, calle de la Estación, 1.

Banco de Vitoria CAPITAL 3.000.000 DE PESETAS Principales operaciones Aperturas de cuentas corrientes á la vista y siete días abonando interés. Imposiciones á tres meses desde 1500 pesetas en adelante, que devengarán al 2 por 100 anual. Compra de billetes y cupones extranjeros, así como toda clase de moneda de oro abonando cambios ventajosos. Compra y venta de valores del Estado, industriales y locales. Ordenes de Bolsas para Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres etc. Negociación de Francos, libras y marcos á los mejores precios. Descuentos, giros y negociaciones de Letras. Préstamos sobre títulos españoles, extranjeros, locales é industriales y créditos en cuenta corriente. Custodia de toda clase de títulos españoles y extranjeros sin retribución alguna.

Caída del pelo Se contiene en el acto usando el legítimo PETRÓLEO GAL Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie No puede inflamarse

L' UNION Compañía Francesa de Seguros Contra Incendios Fundada en 1828 Garantías de la Compañía en 31 de Diciembre de 1907 Capital social Francos 10.000.000 Reservas 18.045.341 Prima á recibir 108.035.231 Total de garantías Francos 134.080.572 Primas cobradas el año 1907 28.191.286 Capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1907: 23.030.896.635 francos. Sinistros pagados desde el origen de la compañía, 349.000.000 francos. Subdirector en Vizcaya y Alava: don Ramiro de Orbeago, Ibañez de Bilbao, 12.—BILBAO. Dirigirse en Vitoria á don Serafin de Larras Fueros II, 2.º 6935

Sociedad Mutua de Regalos DE VITORIA LEGALMENTE CONSTITUIDA REGALA

1.300 Pesetas en metálico en 88 premios, cuyo sorteo tendrá lugar el 30 de Mayo próximo.

Para tener opción á estos premios se recomienda al público haga sus compras en los comercios detallados á continuación los que entregarán un billete para el citado sorteo por cada cinco pesetas de compra al contado que en los mismos se haga, si la compra es de una peseta se le entregará un Vale y al tener cinco cangeará por el billete del sorteo.

COMERCIOS ASOCIADOS Ultramarinos Don Agapito Aguirregaviria Correría número 106 Vicente Garcia y Garcia Postas 12 Francisco Hernandez Portal del Rey 22 Julián Zárate San Antonio 37 Emilio Medina San Antonio 15 Indalecio Fernandez Nueva Dentro 18 Hijos de Hilario Gonzalez Florida 41 Don Simón Hernandez y Hermano Florida 36 Agapito Eguino Cuchillería 108 Cipriano Pérez Cuchillería 78 Toribio Fernandez Independencia 2 Doña Silvestra Urquiza Zapatería 17 Saturnina Tejada Correría 107 Hijos de Erbina Plaza Nueva

Bazar Erbina Hermanos Estación 12

Carnicerías Don Emilio Moratino Estación número 7 Pedro Ubis Correría 70 y Plaza de Abastos

Tocinería Don Tomás Langarica Portal del Rey 10

Carbonerías Don Martín Sanchez y Compañía Florida número 28 Cipriano Pérez Francia 21 Félix Herrera Herrería 10

Venta por kilos, géneros de superior calidad, y á precios sin competencia. 9840

¡Victoria! ¡Revolución! El finísimo papel hilo puro, filigranado, plegado automático, para fumar, marca VICTORIA, de la procedencia extranjera más acreditada en dicho producto por sus condiciones de bondad y elegancia, está haciendo una verdadera

revolución victoriosa en el mundo de los papeles de fumar, exento de toda sustancia nociva. Pídase en todos los estancos, á 10 céntimos uno. Quien lo prueba no quiere conocer otro, porque no hay ni habrá mejor. 30-4 a

P. Hernandez Enfermedades GENITO-URINARIAS y de la PIEL Enfermedades SECRETAS

Portal del Rey 20 pral. De 3 á 6

Coñac del "Caballo Verde," Pídase en los buenos establecimientos

